



TÜRKİYE'NİN
ÜRETİM ÜSSÜ
kayseri

ŞUBAT 2025 E-BÜLTEN

"Kayseri savunma
sanayi alanında
daha fazla
sorumluluk alabilir."

Mehmet BÜYÜKSİMİTÇİ
Kayseri Sanayi Odası Başkanı



KAYSERİ, SAVUNMA SANAYİNDE VİTES YÜKSELTİYOR

Kayseri’de yüksek teknolojik ürün üretmek ve savunma sanayinde yerleşme oranını artırmak için yaklaşık 1,6 milyar dolar yatırımla, 3 milyon 400 bin metrekare alanda Uzay, Havacılık ve Savunma İhtisas OSB kuruluyor.

Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Konferans Salonunda Savunma Sanayi Başkanı Prof. Dr. Haluk Görgün’ün katılımıyla **“Kayseri Savunma Sanayii İl Buluşmaları”** konulu toplantı düzenlendi. KAYSO Başkanı Mehmet Büyüksimitçi, toplantının açılışında yaptığı konuşmada, Kayseri’ye yaklaşık 1,6 milyar dolar yatırımla, 3 milyon 400 bin metrekare alanda Uzay, Havacılık ve Savunma İhtisas

OSB kurulacağını söyledi. Kayseri’nin orta yüksek ve yüksek teknolojideki ürün adedini artırmak zorunda olduğunu paylaşan Büyüksimitçi, “Kayseri’de yüksek teknolojik ürün üretmek ve ülkemizin savunma sanayiindeki yerleşme oranını artırmak adına üzerinde çalıştığımız Uzay, Havacılık ve Savunma İhtisas OSB’yi faaliyete geçirmek en büyük hedeflerimiz arasında. Ön fizibilite raporlarımıza göre, yaklaşık 1,6 milyar dolar yatırımla, 3 milyon 400 bin metrekare alanda kuracağımız Uzay, Havacılık ve Savunma İhtisas OSB’nin, şehrimizin 100 yıllık sanayi kültürüne çok yakışacak” dedi.





Kayseri'nin savunma sanayi geçmişi 1926'ya uzanıyor!

Kayseri'nin savunma sanayi alanında geçmişten gelen birikim ve tecrübeye sahip olduğunu paylaşan KAYSO Başkanı Büyüksimitçi, Kayseri'nin savunma sanayinde 1926 yılından bu yana köklü bir geçmişe sahip olduğunu belirterek, "Kayseri, birçok firması ile Türkiye'nin savunma sanayi ekosistemine önemli katkılar sağlıyor. İlk olarak 1926'da Kayseri'de Tayyare ve Motor Türk A.Ş. (TOMTAŞ) uçak fabrikası açılmış, 1 yıl içerisinde A-20, F-13 ve G23 uçaklarının montaj, üretim, bakım ve onarımları başlamış. 1931 yılında Milli Savunma Bakanlığı'na devrolan Kayseri Tayyare Fabrikası ayda 4 uçak üretebilecek kapasiteye ulaşmış, 1932-1942 yılları arasında 200 adet uçak üretimi

gerçekleştirilmiş ve bir kısmını da ihraç etmiş. 1979 yılında yüzde 85'i yerli malzeme ile üretilen Türk uçağı Mavi Işık 79-XA, Kayseri İkmal Merkezi'nden havalanmış. Ayrıca 1954 yılında kurulan 2'nci Ana Bakım Merkez Komutanlığı bugün 387 bin metrekarelik alanda tank üretimi, modernizasyonu ve yenileştirme çalışmalarına devam ediyor. Bugün Kayseri'de yeni nesil stratejik nakliye uçağı A400M başta olmak üzere, tüm uçakların fabrika Seviyesi bakım, onarım, revizyon ve modernizasyon işlemleri yapılıyor. Dolayısıyla Kayseri, savunma sanayiinde 1926 yılından beri gelen köklü bir geçmişe sahip" açıklamalarında bulundu. 2'inci Hava Bakım Fabrika Müdürlüğü ve 2'nci Ana Bakım Fabrika Müdürlüğü'nün Kayseri adına bir şans olduğunun altını çizen Büyüksimitçi, her iki fabrikanın da önemli bir tecrübeye sahip olduğunu söyledi.

TÜRKİYE'NİN İLK YERLİ ve MİLLİ PİL ÜRETİCİSİ ASPİLSAN ENERJİ

Kayseri'nin savunma sanayi alanında faaliyet gösteren önde gelen kuruluşları olan ASPİLSAN Enerji, KİM Teknoloji ve TOMTAŞ Havacılık hakkında da bilgiler veren Büyüksimitçi, "ASPİLSAN Enerji, 1984 yılında Kayserili iş insanlarının katkılarıyla kurulmuş ve Türk Silahlı Kuvvetleri Güçlendirme Vakfı'na bağışlanmıştı. ASPİLSAN Enerji bugün Türkiye'nin ilk yerli ve milli pil üreticisi konumunda. Ayrıca Kayseri Sanayi Odası ve Kayseri Ticaret Odası öncülüğünde ileri malzemeler konusunda faaliyet göstermek ve yeni bir ortaklık modeli oluşturmak üzere KİM Teknoloji'yi hayata geçirdik. Yine Kayserili sanayicilerimizin ortaklık yapısı ile kurulmuş olan TOMTAŞ Havacılık da, yapılan yatırım modeli bakımından birçok kişiye örnek olacak. TOMTAŞ'ın yeniden canlandırılması süreci, Kayseri'nin yeniden bir havacılık üretim merkezi haline gelmesi açısından önemli" ifadelerini kullandı.

"Kayseri savunma sanayi alanında daha fazla sorumluluk alabilir"

Savunma Sanayi Başkanı Prof. Dr. Haluk Görgün ise programa katılan iş insanlarına, savunma sanayii ekosistemi, mevcut projeleri ve gelecek dönem vizyonu üzerine sunum yaptı. Prof. Dr. Görgün'ün sunumuna göre, Kayseri'de savunma sanayi alanında, 2019 yılında 34 firma 22,5 milyon dolar ciro yaptı, 2024 yılında ise 55 firma 72 milyon dolar ciro gerçekleştirdi. "Başkanlığımızın destek ve teşvik programlarının yakından takip edilmesi önemli" diyen Görgün, Kayseri'ye somut çıktılar almak adına ve emeklerin karşılığının alınması niyetiyle geldiklerini belirterek, "Kayseri'nin savunma sanayi alanında daha fazla sorumluluk alabileceğini biliyoruz" ifadelerini kullandı.



KAYSO, KTO ve AGÜ ARASINDA İKLİM ÇALIŞMALARİ MERKEZİ İŞ BİRLİĞİ PROTOKÖLÜ İMZALANDI

Kayseri Sanayi Odası (KAYSO), Kayseri Ticaret Odası (KTO) ve Abdullah Gül Üniversitesi (AGÜ), iklim değişikliğiyle mücadele ve sürdürülebilirlik alanında önemli bir adım atarak, İklim Çalışmaları Merkezi için iş birliği protokolü imzaladı.

İmza törenine Kayseri Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimitci, Başkan Yardımcısı Abdullah Oğuzbaş, Kayseri Ticaret Odası Başkanı Ömer Gülsoy, Abdullah Gül Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Cengiz Yılmaz, Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Erk Hacıhasanoğlu ve KTO Yönetim Kurulu Üyeleri katıldı.

Protokol kapsamında, bölgesel ve ulusal düzeyde iklim değişikliğinin etkilerini en aza indirmek, sürdürülebilir çözümler geliştirmek ve farkındalık yaratmak amacıyla ortak projeler yürütülmesi planlanıyor.

Bu çalışma ile Kayseri'nin iklim değişikliği ile ilgili risklerini azaltmayı hedeflenirken, enerji verimliliği, yenilenebilir enerji kaynakları ve

çevre dostu uygulamaların yaygınlaştırılması konusunda çalışmalar gerçekleştirilecek.

Üniversite-sanayi iş birliğini güçlendirecek bu girişim, aynı zamanda gençlerin akademik ve mesleki gelişimine katkıda bulunmayı amaçlıyor.

Dünyada olduğu gibi ülkemizde de üretim ve ticaretin sürdürülebilir bir yapıya kavuşması, karbon salınımının azaltılması ve çevreye duyarlı ekonomik modellerin geliştirilmesi büyük önem taşımaktadır.

Bu kapsamda, Kayseri Sanayi Odası olarak her zaman iş dünyamızın değişen koşullara uyum sağlaması, yenilikçi çözümler üretmesi ve küresel rekabette güçlü kalması için çalışıyoruz.

Bu anlamlı iş birliğinde emeği geçen Abdullah Gül Üniversitemize ve Kayseri Ticaret Odamıza teşekkür ediyoruz. Protokolümüzün Kayseri'mize, iş dünyamıza ve ülkemize hayırlı olmasını diliyoruz.



Birlikte Güçlüyüz





ŞEHİRİN EKONOMİSİ PROGRAMINDA KAYSERİ MASAYA YATIRILDI

Turkuvaz Medya Gurubu'nun haber kanalı A Haber tarafından "Şehrin Ekonomisi: Üreten Şehir Kayseri & İhracat ve İş Dünyası'nın Beklentileri" konulu panel düzenlendi.

Kayseri Ticaret Odası Konferans Salonu'nda düzenlenen panele; Kayseri Valisi Gökmen Çiçek, Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh Büyükkılıç, Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimitçi, Kayseri Ticaret Odası (KTO) Yönetim Kurulu Başkanı Ömer Gülsoy, Kayseri Ticaret Borsası (KTB) Yönetim Kurulu Başkanı Recep Bağlamış, Kayseri OSB Başkanı Mehmet Yalçın, Erciyes Anadolu Holding CEO'su Alpaslan Baki Ertekin, protokol üyeleri ve iş insanları katıldı.

Programa panelist olarak katılan KAYSO Yönetim Kurulu başkanı Mehmet Büyüksimitçi,

konuşmasına birlik beraberliğin önemine vurgu yaparak, tüm kurum ve kuruluşların birlikte hareket etmesinin şehrin ekonomisine olumlu yansıdığını söyledi.

Kayseri'nin çevresinde yer alan 12 şehir için ticaret, lojistik ve sağlık merkezi konumunda olduğunu ifade eden Başkan Büyüksimitçi, "Kayseri, 5 üniversitesi, Tarıma Dayalı İhtisas OSB ile birlikte 5 Organize Sanayi Bölgesi, 1 Serbest Bölgesi ile Türkiye ekonomisine yaklaşık 6 milyar dolar dış ticaret hacmiyle ciddi katkı sağlayan bir ilimizdir. Toplamda 54 milyon metrekare üretim alanına sahibiz. Uzay, Havacılık ve Savunma İhtisas OSB ve Geri Dönüşüm İhtisas OSB projelerimizde tamamlanınca mevcut OSB'lerimizle birlikte şehrimizde 7 adet OSB'miz olacak" dedi.

2024 yılında 3 milyar 751 milyon dolar ihracat





yaptıklarını açıklayan Büyüksimitçi, "Kayseri'de faaliyet gösteren 2 bin 500 üzerindeki sanayi işletmemizde 100 binden fazla istihdama sahibiz. Kayseri'de 17 ve serbest bölgemizde bulunan 5 firmamız birlikte toplam 22 firmamız ilk 1000 ihracatçı firma arasında yer alıyor. Mobilya ve mobilya yan sanayi üretiminde 1. Sıradayız. İhracatta ise, Elektrikli ev aletlerinde Türkiye'de 2. Sırada, Mobilya ve kabloda 3. Sıradayız. Kayserili sanayicilerimiz bu güne kadar 190'dan fazla ülkeye ihracat gerçekleştirdi. Biz aynı zamanda İthal ettiğinin iki katını ihraç eden bir iliz. Bu anlamda cari açığa pozitif katkı sağlayan ender illerden birisiyiz" diye konuştu.

Kayseri'nin iller arası sıralamadaki verilerine ilişkin bilgi veren Büyüksimitçi, "9632 e-Ticaret Yapan Firma Sayısı ile E-ticaret uyum endeksinde Türkiye'de İstanbul'dan sonra 2. Sırada, kargo yasısı olarak da Türkiye'de beşinci sıradayız. İhracatta 11. Sıradayız. İSO İlk

1000'de 29 firmamızla Türkiye'de sekizinci sıradayız. 15 Ar-Ge Merkezimiz 4 Tasarım Merkezimiz var. Tasarım tescilde üçüncü, Marka tescilde onuncu ve Faydalı Modelde yedinci sıradayız. Yine mobilya ve yan sanayi ürünlerinin üretiminde yine Türkiye'de birinci sıradayız" şeklinde konuştu.

Konuşmasında Kayseri Model Fabrika hakkında da bilgi veren Başkan Büyüksimitçi, "Bakanlığımızın desteği ile Kayseri Sanayi Odası, Kayseri Ticaret Odası ve Abdullah Gül Üniversitesi ortaklığında kurduğumuz Kayseri Model Fabrika, üniversite kampüsü içerisinde kurulmuş ilk ve tek model fabrikadır. Türkiye'de 9 model fabrika var, proje başarısı açısından Kayseri Model Fabrika bir numaradır. Tamamlanan projelere baktığımızda işletmelerimizin günlük üretimlerinde minimum yüzde 40, maksimum yüzde 240 iyileştirme yaptığımız fabrikalar var" şeklinde sözlerini tamamladı.

AİLE ŞİRKETLERİNDE KURUMSALLAŞMA



Odamız KAYSO Akademi Eğitim Hizmetleri kapsamında "Aile Şirketlerinde Kurumsallaşma" konulu eğitim düzenledik.

Yönetim Kurulu Üyemiz İlhan Baloğlu ve Meclis Başkan Yardımcımız Mehmet İlgü'nün katılımı ile gerçekleşen toplantıda, Sistem Global'den Sn. Cengiz Aydemir, aile anayasası ve yönetim ilkeleri, kurumsallaşma süreçleri ve sürdürülebilirlik ve kuşaklar arası geçiş gibi aile işletmeleri için birbirinden önemli konularda bilgi ve deneyim aktarımında bulundu. Verdiği değerli bilgilerden dolayı kıymetli hocamıza ve eğitime katılan üyelerimize teşekkür ederiz.



KAYSERİ İL İHRACATI GELİŞTİRME KURULU İLK TOPLANTISI YAPILDI

Kayseri'nin ihracatına yön vermek, ihracattaki gücünü artırmak ve firmaların uluslararası pazarda daha etkin yer almasını sağlamak amacıyla düzenlenen "Kayseri İl İhracatı Geliştirme Kurulu Toplantısı" Kayseri Ticaret Odası'nda (KTO) gerçekleştirildi.

Kayseri Valisi Gökmen Çiçek Başkanlığında gerçekleştirilen toplantıya; Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimitci'nin yanı sıra, Üniversite

Rektörleri, Büyükşehir Belediyesi, Kayseri Ticaret Odası, Kayseri Ticaret Borsası, AKAMİB, Kayseri OSB ve MÜSİAD yetkilileri katıldı.

Toplantıda, Kayseri il ekonomi master planı oluşturma, ihracat sektörlerindeki iç rekabeti kaldırma, kurumlar arası birliktelik, somut çalışmalar, dönüş, geliş, kazan projesinin tanıtımı, ihracatçılarımızın karşılaştığı mevcut zorluklar, yeni pazarlara açılma stratejileri gibi konular detaylı bir şekilde ele alındı.





OCAK AYINDA 310 MİLYON 422 BİN DOLAR İHRACAT GERÇEKLEŞTİRDİK

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından Ocak ayı ihracat verileri açıklandı. Açıklanan verileri değerlendiren Kayseri Sanayi Odası (KAYSO) Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Büyüksimitçi, Kayseri'nin Ocak ayı ihracatının bir önceki yılın Ocak ayına göre yüzde 7,99 oranında artarak, 310 milyon 422 bin dolar olarak gerçekleştiğini söyledi.

İhracatta Aralık ayına göre bir miktar düşüş yaşandığını açıklayan Büyüksimitçi, "İhracatımızda Aralık ayına göre 7,69 oranında düşüş yaşandı. Son 12 aylık ihracatımız ise 3 milyar 773 milyon 744 bin dolar olarak gerçekleşti" dedi.

Ocak ayında Kayseri'den 143 ülkeye ihracat gerçekleştirildiğini açıklayan Başkan Büyüksimitçi, Mobilya sektörünün her zamanki gibi ihracata en yüksek katkıyı sağlayan sektör olduğunu, ardından kablo ve elektrikli ev aletleri geldiğini belirterek, en fazla ihracat yapılan ülkeleri ise, Almanya, Irak ve ABD olarak sıraladı.

Kur değerlerinin enflasyon artışının altında kalmasının ihracatçı firmaları zorladığına dikkat çeken Büyüksimitçi, "Son bir yıllık dönemde kurun enflasyon artışının yaklaşık yüzde 20 altında kalması ihracat rekabetimizi olumsuz etkilemeye devam ediyor. Rekabet avantajımızı ortadan kaldıran bu durum, yeni pazarlara girişimizi de önemli ölçüde kısıtlıyor. Kurun enflasyona paralel veya en azından rekabet gücünü koruyacak şekilde artması ihracatımıza olumlu yönde yansıtacaktır. Diğer taraftan üretimin devamlılığı için başta KOBİ'lerimiz olmak üzere reel kesime yönelik uygun faizli kredi mekanizmaları ivedi bir şekilde devreye alınmalıdır. Ticari kredilerin bir an önce maliyetlerinin düşürülmesi ve ulaşılabilir olması öncelikli beklentilerimiz arasında. Tüm zorluklara rağmen azimle ve özveriyle çalışan sanayicilerimize can-ı gönülden teşekkür ediyorum. Sürdürülebilir bir sanayi ve sürdürülebilir ihracat için var gücümüzle çalışmaya devam edeceğiz" diye konuştu.





TÜRKİYE'NİN ÜRETİM ÜSSÜ

kayseri

ŞUBAT 2025 E-BÜLTEN